Concours photo « Faites la une d’educatout ».

Envoyez-nous vos photos d’enfant ou de groupes d’enfants et si votre photo est choisie pour faire la une d’educatout vous recevrez un certificat-cadeau educatout de 25$ ou 25$ educatout sera déposé à votre compte. 

Il est très important que la photographie ait été prise par vous et que les parents des enfants qui y figurent aient autorisé la publication.

Faites parvenir vos photos à promo@educatout.com 

Le concours s’adresse à toutes les personnes qui nous ferons parvenir une photo.
La même personne peut nous faire parvenir plusieurs photos, par contre elle ne pourra gagner plus d’un prix.

Ce concours est d’une durée indéterminée.  

Les gagnants seront avisés par courriel et ils seront également dévoilés au grand public  dans le bulletin hebdomadaire lorsque la photo sera publiée à la une d’educatout. 

 Ils doivent consentir à ce que leurs noms soient utilisés à des fins publicitaires relatives à ce concours, et ce, sans rémunération.

Toutes les photos non utilisées seront supprimées de nos boîtes de réception.

Toute personne travaillant pour le Cyber Magazine de la famille et de la petite enfance en tant que fondateur, employé ou collaborateur ne sera pas admissible à ce concours.

Le prix doit être acceptés tel quel, ils ne sont pas modifiables, transférables, monnayables ou échangeables.

Un différend quant à l'organisation ou à la conduite d'un concours publicitaire peut être soumis à la Régie des alcools, des courses et des jeux afin qu'il soit tranché. Un différend quant à l'attribution d'un prix peut être soumis à la Régie, uniquement aux fins d'une intervention pour tenter de le régler.

La participation au concours suppose l’acceptation des présents règlements.

Les règlements de ce concours sont disponibles au www.educatout.com et vous pouvez aussi les obtenir en écrivant à  support@educatout.com.

