PHRASE D’ENFANT : Tu manges-tu ça toi du pasghetti??? Nikolas 4 ans.

 
PENSÉE DE LA SEMAINE : Un moment d’angoisse  est un moment perdue ! 

THÈME : La santé dentaire (Ouvrir PDF image thématique)

Ne manquez pas la chronique : Des dents saines pour un bon départ dans la vie, du Docteure Anne Dumouchel, chirurgienne dentiste. http://www.educatout.com/chroniques_chroniqueurs_invites/dents_saines.htm
 DÉFI DE LA SEMAINE, DU MOIS, DE L’ANNÉE
Vous retrouverez sur le club trois outils visuels pour vous permettre de sensibiliser les enfants à une bonne hygiène buccale ainsi qu’une affiche pour aviser les parents que leur enfant a besoin d’une nouvelle brosse à dents. (Ouvrir les 3 pdf Nouvelle brosse à dents -Affiche brossage de dents- Tableau brossage de dents) Le défi de la semaine : le tableau de brossage de dents. Chaque fois que les enfants brossent bien leurs dents, ils peuvent ajouter un symbole. Invitez les parents à devenir membre du club educatout pour bénéficier des mêmes outils de motivation pour aider les enfants.

DÉCLENCHEUR ET CAUSERIE 
Cette semaine, nous parlerons de la santé dentaire, alors qui de mieux que la fée des dents elle-même pour vous aider. Magalie Lebrun vous propose un petit jeu imaginaire à faire avec les enfants (ouvrir pds jeu- lettre fée des dents) Imprimez la lettre. Préparez une « super » enveloppe. Mettez l’enveloppe à un endroit évident dans le local afin que les enfants la trouvent, lisez-leur l’histoire et suivez les indications à chaque jour de la semaine. 

AMÉNAGEMENT 

Transformez le coin relaxation en bureau de dentiste. N’oubliez pas de mettre des chaises dans la salle d’attente ainsi que des jouets. Pour la salle d’examen, installez une chaise longue ou collez deux chaises pour que les enfants puissent s’étendre. À tour de rôle, vous désignez un enfant qui joue le rôle du dentiste.

Voici quelques suggestions pour votre bac thématique : brosses à dents, soie dentaire, bouteilles de rince-bouche vides, masques de papier, miroirs, chemises blanches, bavettes en papier ou serviettes, tubes de dentifrice vides, gants de plastique, petite lumière ou lampe de poche, compte-gouttes, bouteilles de médicaments vides, oreillers, poupées, calepins, crayons, lunettes, plateau pour les outils de dentiste, seringues sans aiguille, affiches de santé dentaire, etc.
N’oubliez pas de construire une salle d’attente de dentiste remplie de jouets.

Faites un tableau collectif avec les enfants. Photographiez le sourire de chaque enfant et faites-leur deviner lequel appartient à qui. 

JEU D’IMAGES 
Chaque semaine, nous vous proposons un jeu d’images thématique que vous pouvez utiliser comme un jeu de mémoire ou comme déclencheur pour la causerie. Utilisez les images pour décorer votre local ou aménager un coin thématique.
(Ouvrir jeu d’images-la santé dentaire) Imprimez, plastifiez et rangez le jeu dans un sac « Ziploc » ou dans votre bac thématique. 

FICHES D’ACTIVITÉ 
Chaque semaine, nous vous suggérons des fiches d’activité. Imprimez et suivez les indications. (Ouvrir PDF fiche d’activités).

LE COIN DES ATELIERS –La santé dentaire

Amusez-vous avec les merveilleuses idées d’ateliers créés par Caroline Allard. 
Pour vous aider à planifier et organiser vos ateliers, voici un document imprimable très utile. (Ouvrir pdf Cahier de planification des ateliers)  

Atelier construction (blocs):  

· Quelques morceaux de papier d’aluminium pour faire des blocs « plombés »

· C’est le temps de sortir ce qu’on ne sort pas souvent et qui n’a pas nécessairement de lien avec le thème! Demandez à vos amis ce dont ils ont envie cette semaine.

Atelier arts plastiques :

· Peinture en « jet » avec de vieilles brosses à dents sur une grande feuille de papier blanc. Avec ou sans pochoirs, ça donne de très beaux résultats
· Peinture avec du dentifrice de différentes couleurs (saveurs), ça donne un effet brillant très intéressant au séchage et ça sent bon!
· Quelques morceaux de papier d’aluminium pour un brico-plombage

· Utilisez le lait évaporé pour peindre les dessins de dents, en séchant il laisse un fini brillant

Atelier dessins :

· Des dessins à colorier de dents ou de sourires

· Des dessins de dents à recouvrir avec des gommes (genre Chiclets ou autres)

· On peut demander à un autre ami de nous dessiner comme une radiographie

Atelier jeux de rôles
· Nous pouvons aménager l’atelier jeux de rôles en cabinet de dentiste… Sur la porte ou le mur, le nom du dentiste Dr DENTS BLANCHES et des dents de différentes formes et grosseurs collées aux murs. Une chaise longue, une lampe de poche et quelques images peuvent très bien faire l’affaire. On peut aussi ajouter des gants, des masques et un sarrau (chemise) blanc. Si vous prenez la peine de le demander, votre dentiste pourra peut-être vous donner quelques radiographies ou des affiches.

                On peut ajouter quelques accessoires, comme des bouteilles de rince-   

      bouche vides, des miroirs, des serviettes, des compte-gouttes, des 

      bouteilles de médicaments vides, des seringues sans aiguille, des 

      affiches…
· On peut se procurer des M. Belles Dents (mâchoires qui bougent) et les mettre dans cet atelier avec quelques brosses à dents. On ajoute quelques poupées et les enfants peuvent alors enseigner le brossage de dents.

· On peut décorer le mur avec des photos des dents et des bouches grandes ouvertes des amis! (Comme chez le dentiste!). Ils adoreront se voir et les montrer aux autres… je l’ai essayé!).
·  On peut même y ajouter une salle d’attente si l’espace est assez grand!

Atelier manipulation :

· Jeu de mémoire sur les dents avec les images d’éducatout

· Jeu d’association des aliments bons et/ou mauvais pour la santé dentaire 

· Les M. Belles Dents peuvent se retrouver ici aussi…pour un peu de manipulation

· On peut mettre du dentifrice dans un sac Ziploc et le laisser manipuler par les enfants…la texture est assez particulière.

· Jeu de classification avec des animaux qui ont des dents et ceux qui n’en ont pas…

· De la pâte à modeler au dentifrice (voir créa-recette) ou de la pâte à modeler blanche
· Une boîte remplie de brosses de toutes les sortes, de toutes les grosseurs…

Atelier pré-lecture:

· Des livres sur les dents, les dentistes… Mes amis ont particulièrement aimé Dora chez le dentiste. 

· Des livres sur les fées

Atelier pré-écriture:

· Des dents en pointillé à tracer

· Différentes fiches d’activité sur les dents

· Jeu avec les étiquettes-mots educatout

Atelier motricité :

· Un petit jeu avec des mouvements inventés selon le moment…la dent qui perce la gencive (ayoye!), la dent qui pousse, la dent qui branle, la dent qui tombe, etc. Avec les 4-5 ans, ça permet d’expliquer un peu ce qui va arriver bientôt…perdre les petites dents!

· On se tient raide comme les poils de la brosse à dents ou tout replié comme les poils d’une vieille brosse à dents.

Atelier bac sensoriel :

· Au lavabo…on se brosse les dents!
· On se rince bien la bouche. Plaisir assuré de pouvoir cracher!

· On peut aussi laver des jouets avec des brosses à dents

Atelier science : 

· On demande à un ami de faire l’hygiéniste pour inspecter les dents des amis après le brossage des dents.

ACTIVITÉS LANGAGIÈRES

Étiquettes-mots

Chaque semaine, nous vous proposons un jeu d’étiquettes-mots que vous pouvez utiliser comme déclencheur pour la causerie ou dans votre coin lecture et écriture, ou même pour identifier vos différents bacs thématiques. 

(Ouvrir pdf étiquettes-mots) Dent, dentiste, plombage, chaise, sourire, dentifrice, soie dentaire, brosse à dents, miroir, lumière, carie, dentier.
Histoire de brosse à dents
Remplissez une boîte de différentes brosses. Les enfants s’amusent à raconter des histoires avec les brosses à dents. 

ACTIVITÉS PHYSIQUES ET MOTRICES

Sourire éclatant

(Ouvrez jeu sourire éclatant) Imprimez et plastifiez-le. Cachez les images de dents en santé et les dents cariées un peu partout dans le local. Collez la bouche sur un carton que vous gardez près de vous. Vous êtes le dentiste, installez une chaise à côté de vous. Les enfants partent à la recherche des dents en santé qu’ils doivent revenir mettre dans la bouche le plus rapidement possible et retournent ensuite à la recherche de dents. Attention! S’ils vous apportent une dent cariée, ils doivent s’asseoir sur la chaise du dentiste pour une minute. Le but du jeu est de coller toutes les dents dans la bouche pour avoir le plus beau sourire éclatant.

La fée des dents 
(ouvrir pdf dents) Imprimez et plastifiez. Placez de petites images de dents un peu partout dans votre local. Au signal, les enfants deviennent des fées des dents et doivent aller chercher et ramasser le plus de dents possible. Il n’y a pas de gagnant, l’important est de s’amuser. À la fin, vous pouvez donner une dent à chaque enfant pour qu’il puisse l’apporter à la maison. 

La soie dentaire

Donnez un long morceau de soie dentaire à chaque enfant, ils se promènent dans le service de garde et passent la soie entre les jouets.

Bon brossage

Les enfants pratiquent le brossage de dents en nettoyant les jouets.

Besoin d’un plombage

Dans le coin construction, mettez plusieurs morceaux de différentes grandeurs de papier d’aluminium pour que les enfants puissent faire des plombages en recouvrant les jouets de papier d’aluminium. 

Examen nettoyage

Laissez les enfants observer leurs dents avec un petit miroir et une petite lumière avant le dîner. Après, observez à nouveau les dents. Une fois que les enfants ont remarqué que leurs dents sont sales, ils vont les brosser.

Fil de soie dentaire

Déplacez-vous en file indienne, comme des microbes sur la soie dentaire. Déplacez-vous en suivant le meneur de la file.

Tout en mimant un microbe, demandez aux enfants : « Qui veut faire le microbe? ».
Les autres enfants sont les dents. Expliquez qu’une fois touchées par les microbes, les « dents » doivent s’asseoir, car elles sont devenues cariées. 
Le jeu se poursuit jusqu'à ce que toutes les dents soient cariées.

Ensuite, changez de microbe.


Dentier 
(ouvrir pdf dent) Imprimez, plastifiez et découpez. Sur un grand carton, dessinez un visage avec une grande bouche ouverte. Donnez une dent plastifiée à chaque enfant. À tour de rôle,  bandez les yeux de l'enfant et celui-ci doit coller la dent le plus prêt de la bouche possible.
Laver à la brosse à dents
Sortez le bac à eau et les brosses à dents. Faites laver les jouets, à la brosse à dents, par les enfants.

Soie dentaire

Enfilez des choses avec un fil de soie dentaire.
L’apprenti dentiste

Placez dans la boîte de papiers mouchoirs vide des petites guimauves, dont une avec de petites taches noires (dent cariée). À l¹aide de pinces à spaghetti ou à salade, en passant par le trou, retirez les guimauves de la boîte. Le jeu se termine aussitôt que la dent cariée est retirée de la boîte. Remettez les guimauves dans la boîte et jouez à nouveau.

Hippopotame chez le dentiste 

Sur un grand carton, dessinez une bouche d¹hippopotame ouverte. Placez tout autour (intérieur) des petites guimauves miniatures dont quelques guimauves auront un point noir coloré en dessous.  Avec des épingles à linge bien propres, à tour de rôle, les enfants retirent les dents pour trouver les caries. Variante : lorsqu’on trouve une carie, on doit la replacer et remettre une dent.
Dent ou dentifrice

Mettez des objets reliés aux dents  (tube vide, bouteille de rince-bouche, brosse à dents, etc.) dans une taie d’oreiller et les enfants essaient de deviner de quoi il s’agit.

Masque de dentiste

Faites un masque comme les dentistes en utilisant des serviettes de table. Repliez-les en deux et percez un trou à chaque extrémité. Attachez-y une ficelle. Les enfants peuvent s'en servir pour imiter les dentistes.

La dent trouée
Découpez la dent (ouvrir pdf dent trouée) dans un carton blanc. Perforez le tour de la dent de petits trous avec un poinçon. Faites passer la soie dentaire ou un ruban par chaque trou.
ACTIVITÉS EXTÉRIEURES
Tracez des dents avec des craies de trottoir.

Des dents de sable

Dans le carré de sable, tracez une bouche et demandez aux enfants de faire des dents de sable avec des pots de différentes grandeurs.  
ACTIVITÉS COGNITIVES

Dent de bébé, dent d’adulte

(Ouvrir pdf dent) Prenez des images de dents de différentes grandeurs et les enfants les classent de la plus petite à la plus grande.

La dent manquante

Faites placer les enfants en cercle pour représenter la bouche. Demandez-leur de fermer les yeux et choisissez un enfant qui deviendra la dent manquante. Faites-le asseoir au milieu et recouvrez-le d'une couverture. Maintenant, les enfants ouvrent les yeux et tentent de découvrir qui est la dent manquante.

Ce qui est bon pour les dents
Découpez différents aliments dans des circulaires. Collez sur le mur une bouche avec des dents blanches et une autre avec des dents cariées. Les enfants doivent coller les bons aliments en dessous de la bouche en santé et les aliments sucrés en dessous de la bouche cariée.
ACTIVITÉS SOCIO-AFFECTIVES ET MORALES
Mon beau sourire

Prenez des photos des sourires des enfants et collez-les sur le mur.  Vous pouvez aussi en faire un jeu : ne découpez que les sourires et essayez de deviner à qui ils appartiennent.

Une visite
Invitez une hygiéniste dentaire ou encore un dentiste à vous rendre visite.  Ça peut être une connaissance ou encore le CLSC peut vous donner des déférences. Il y en a même qui travaillent dans ces établissements.

ACTIVITÉS SCIENTIFIQUES
Dentifrices

On sent différentes sortes de dentifrice.

Blanchissage

Laissez tremper des oeufs durs toute une nuit dans le thé ou la liqueur brune.  Ils seront bruns. Brossez l'oeuf avec de la pâte à dents. Discutez des résultats.

ACTIVITÉ CULINAIRE

Dent blanche

Dessinez la forme d’une dent sur un carton ou imprimez (Ouvrir pdf image dent) et collez l’image sur un carton. Avec les enfants, faites fondre des guimauves dans un bol allant au four à micro-ondes pendant environ 30 secondes et laissez brasser les enfants à tour de rôle. Ensuite, remettez au four à micro-ondes pendant 10 secondes.  Placez au centre de la table les guimauves fondues. À l’aide d’un bâton de pop sicle, ils l’étendent partout sur la dent en carton.

Recette maison de pâte à dents

4 c. à thé de soda à pâte

1 c. à thé de sel

1 c. à thé de votre essence favorite (vanille, amande, fraise, menthe, etc.)

Bien mélanger et mettre dans un contenant hermétique.

ACTIVITÉS DE BRICOLAGE
Découpez et souriez

Découpez des sourires dans des revues et faites un collage collectif.

Dent blanche

Dessinez des dents sur un carton noir avec des craies blanches.

Dent jaune

Découpez des dents jaunes et collez-les sur un carton blanc.

Ensuite, peinturez-les avec une brosse à dents et de la gouache blanche. 

Peinture à la brosse à dents

Mettez à la disposition des enfants de vieilles brosses à dents et du dentifrice de différentes couleurs. Laissez les enfants explorer comment ils peuvent peinturer avec ce nouveau type de pinceau. N'oubliez pas que c’est un peu salissant, donc prévoyez des nappes de plastique.

Dentiste

(Ouvrir pdf sourire éclatant) Coupez des petits morceaux de papier aluminium. Collez les plombages sur les dents.
Empreinte dentaire

Pour faire l'empreinte de nos dents, faites mordre l’enfant doucement (sous votre supervision) dans une partie d'assiette de styromousse. Par la suite, observez les différences entre les empreintes de chacun. 

BANQUE D’IMAGES À COLORIER

(Ouvrir PDF images à colorier sur le thème- la santé dentaire)

CHANSON 

Brosse, brosse, brosse

(Source : Passe-Partout)

REFRAIN

Brosse, brosse, brosse

J'me brosse les dents

Celles d'en arrière

Celles d'en avant

Brosse, brosse, brosse

J'me brosse les dents

Brosse, brosse, brosse, brosse

J'les brosse souvent

Tout de suite après l’déjeuner

Parc’ que j'veux des dents

Propres, propres, propres

Je prends ma brosse à dents

Et puis... qu'est-c' que je fais

Vous pensez?

REFRAIN

Tout de suite après qu'j'aie dîné

Parc' que j'veux des dents

Blanches, blanches, blanches

Je prends ma brosse à dents

Et puis... qu'est-c' que je fais

Vous pensez?

REFRAIN

Tout de suite après qu'j'aie soupé

Parc' que je n’veux pas de caries

Je prends ma brosse à dents

Et puis... qu'est-c' que je fais

Vous pensez?

REFRAIN

 Tout de suite avant d'me coucher

Avant de sauter dans mon lit

Je prends ma brosse à dents

Et puis... qu'est-c' que je fais

Vous pensez?

REFRAIN

1, 2, 3, je brosse mes dents  (Air : 1, 2, 3, mon cheval de bois)

(Ouvrir pdf 1, 2,3 je brosse mes dents)

1, 2, 3 je brosse mes dents,

Celles d’en avant et celles d’en arrière, 

Quand je mange sucré, faut bien les brosser

Dans ma bouche, y’a que des dents blanches.

Je suis capable de brosser mes dents
(Air : pas capable de tirer ma vache)

J’ vais au lavabo pour brosser mes dents

J’suis capable de brosser mes dents

Je mets du dentifrice sur ma brosse à dents

J’suis capable de brosser mes dents

Un bon, slip! Rinçage à l’eau 

Un bon, slip! Rinçage à l’eau 

Je brosse celles du haut et puis celles du bas

J’suis capable de brosser mes dents

Je brosse à l’intérieur et à l’extérieur

J’suis capable de brosser mes dents

Un bon, slip! Rinçage à l’eau 

Un bon, slip! Rinçage à l’eau 

Bonne semaine!

L’équipe educatout.com

Un merci spéciale à Claudine Richard pour tous les trésors d’idées de
La petite enfance qui se retrouvent dans ce thème.

 Notre travail est de faciliter le vôtre. Proposez-nous des idées de thèmes que vous aimeriez voir développer. Suggérez-nous des outils imprimables que vous aimeriez avoir pour faciliter votre travail.

Nous attendons vos suggestions et commentaires!  
